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申込年月日 平成 25年　　　月　　　日

参 加 区 分
（チェック）

□「自主防犯★スタートアップ講座」「防犯力診断」いずれも参加
□「自主防犯★スタートアップ講座」のみ参加
□「防犯力診断」のみ参加

（フリガナ）
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安全・安心通信安全・安心通信
犯罪のない安全・安心岡山県づくり

平成25年7月発行

岡山県マスコット
「ももっち」と「うらっち」

安全は地域のきずなと
あなたの意識
安全は地域のきずなと
あなたの意識

子どもを犯罪や事故から守りましょう子どもを犯罪や事故から守りましょう

第18号

　多くの小学校で新学期が始まった４月８日㈪早朝、県民をあげて子どもの安全を見守る事を呼びかけるキャン
ペーンを、大学生ボランティア「ももパト隊」、県、県教育委員会、県警察により、ＪＲ岡山駅前で行いました。
　「ももパト隊」に所属する就実大学や岡山商科大学の学生たちが、通行する人たちに啓発のチラシ等を手渡
し「今日から新学期です。子どもの安全を守りましょう」と呼びかけました。

　県は、これまで取り組んできた「地域安全マップづくり」に加えて、子どもたちが、危険に出会ったときに「何
をすべきなのか」を理解して行動できるよう、インターネットを活用して、安全な行動や危険への対処法をク
イズ形式等で学習する授業を導入しました。
　そして、6月13日㈭に、県内で初めて（研究校を除くと全国初！）、岡山市立御南小学校の３年生が授業に
取り組みました。
　子どもたちは、先生の指示に従って、二人一組で仲良くパソコンに向かい、問題に挑戦しました。
　授業のまとめでは、気づいたことや、今後気をつけたいことを話し合い、安全に生活するための新しい視点
を身に付けたようでした。
　今年度は、11月と2月に、和気町立山田小学校、浅口市立鴨方東小学校等が実施する予定です。

お問い合わせ
岡山県 県民生活部 くらし安全安心課
〒700-8570  岡山市北区内山下2丁目4番6号

＜メールアドレス＞　anzenanshin@pref.okayama.lg.jp 
＜ホームページ＞　http://www.pref.okayama.jp/　(岡山県) ▶ 組織で探す ▶ 県民生活部『くらし安全安心課』
＜フェイスブック＞　http://www.facebook.com/kurashianzenanshin

086－226－7259
086－225－9151

電　話
F A X

犯罪から子どもを守るe-learningモデル事業が始まりました犯罪から子どもを守るe-learningモデル事業が始まりました

入学進学おめでとう「子どもの安全確保」キャンペーンを実施入学進学おめでとう「子どもの安全確保」キャンペーンを実施

○参加対象者
・子ども見守り等、安全安心まちづくりに関する自主的な活動に関心のある方
・犯罪のない安全・安心岡山県づくりに取組むリーダー・コーディネーターを志している方（活動実績は不問）
○日　時　平成 25年 8月 3日㈯ 9：30～12：40
○場　所　津山市大田 920　グリーンヒルズ津山リージョンセンター　ペンタホール
○内　容
　⑴ 自主防犯★スタートアップ講座
　自主防犯活動に関わる方や関心のある方であれば誰でも参加でき、先進的な実践事例などを学
べる講座を開催します。この講座でよりよい活動への手がかりをつかんでいただき、スタート
アップ(行動開始)をしませんか。

　⑵ 防犯力診断
　防犯に関する条例、指針、マニュアルなどを楽しんで学んでもらい、その成果を発揮するため
のもので、50問の○×問題です。今年度は「1級」を新設し、1級から3級までのランクとなります。
参加された方にはランク別の認定バッジを差し上げます。昨年参加された方は昇級を、新たに参
加される方は、3 級又は 2 級を目指してチャレンジしてください。テキスト「安全･安心まちづ
くり資料集」は、県庁又は各県民局にてお配りしています。

○申込要領
　平成25年7月24日㈬までに、下記くらし安全安心課まで、郵送、FAX、電子メール又はくらし
安全安心課ホームページの申込みフォームからお申し込みください。後日、参加案内を郵送いたし
ます。案内が前日までに届かない場合は下記、お問い合わせ先までご連絡ください。FAXでの申込
は、下記申込書をそのまま御利用ください。
「自主防犯★スタートアップ講座」、「防犯力診断」どちらか一方のみの参加も可能です。

行事開催と参加募集のお知らせ行事開催と参加募集のお知らせ
自主防犯活動についての半日イベントを開催します。

「自主防犯★スタートアップ講座」、「防犯力診断」に参加しましょう

県下初！　～岡山市立御南小学校で安全学習を実施しました～

1級 2級 3級
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　岡山県では、「岡山県犯罪のない安全・安心まちづくり条例」に基づく各種防犯指針において、防犯上有効な設備
の一つとして、防犯カメラの活用を推奨しています。
　そこで、県民等のプライバシーを保護し、防犯カメラに対する不安感の解消を図るとともに、防犯カメラの設置者
が適切かつ効果的に活用できるよう、設置及び運用に関するガイドラインを策定しました。

　「防犯カメラの設置及び運用に関するガイドライン」「防犯カメラ管理・運用規程 (参考例 )」は、岡山県県民生活部くらし安全安
心課のホームページからダウンロードすることができます。
http://www.pref.okayama.jp/( 岡山県 )→組織で探す→県民生活部『くらし安全安心課』

① 設置目的の設定と目的外利用の禁止
② 設置場所、撮影範囲
③ 防犯カメラを設置している旨の表示
④ 管理責任者の指定、操作取扱者の指定
⑤ 設置者等の責務
⑥ 撮影された画像等の適正な管理

不特定多数の人を撮影するため、継続的
に設置されたカメラで個人の識別が可能
な画像を撮影するもの

「犯罪の防止」を目的に設置されたカメラ

画像等（画像と一体的に記録された音声を
含みます。）を記録用媒体に保存するカメラ

安全・安心通信安全・安心通信
犯罪のない安全・安心岡山県づくり

Vol.18

防犯カメラの設置及び運用に関するガイドラインを策定しました防犯カメラの設置及び運用に関するガイドラインを策定しました

特殊詐欺被害防止リーフレットを作成しました特殊詐欺被害防止リーフレットを作成しました

「子ども１１０番の家コーン」が寄贈されました「子ども１１０番の家コーン」が寄贈されました

安全は地域のきずなとあなたの意識

防犯上有効な防犯カメラを設置しましょう！

特殊詐欺被害防止の合い言葉

ガイドラインの対象となる防犯カメラ

「あ！それ、うそじゃろ？」で被害ストップ！！

防犯カメラの設置及び運用に当たって配慮すべき事項

　笠岡市立大井小学校区の防犯ボランティア団体として、地
道なパトロールや創意工夫をこらした広報活動をしており、
活動地域では刑法犯認知件数が大幅に減少しました。また、
子どもに対する「声かけ」「つきまとい」といった不審者情
報も殆ど発生を見ることがなく、継続的な活動で地域住民の
身近な不安を取り除き、誰もが安心して生活できる地域づく
りに貢献しています。

地域ぐるみによる子どもや高齢者等の安全確保
おおし会

　地元自治会が中心となり、「自分たちの町の安全は自分た
ちで守る」という理念のもと、児童の登下校時の見守り、毎
週末の防犯パトロール、高齢者世帯を訪問しての防犯に関す
る啓発や相談活動をしています。また、各種防災訓練に参加
して避難誘導方法等の確認に努めて、独自の防災マニュアル
を作成・配布するなど地域の防災活動にも積極的に取り組ん
でいます。

地域ぐるみによる犯罪のない安全・安心まちづくり
横田自治会ご近所スクラム隊

小包等で現金を送金させる手口が多発

1
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⑦ 撮影された画像等の提供の制限
⑧ 秘密の保持
⑨ 保守点検等
⑩ 問い合わせ・苦情等への対応
⑪ 業務の委託
⑫ 個人情報保護法の遵守

　県では、各地域において積極的に展開されている協働の取組の中から、「生き活き
岡山」の実現につながる取組を顕彰するため「生き活き岡山大賞」の表彰を行ってお
り、今年度地域で活動している防犯ボランティア団体２団体も受賞しました。6月28日
㈮の表彰式では、伊原木知事が２団体の代表者へ表彰状をお渡ししました。

　県では、平成18年から「子ども110番の家」に「ももっちの黄色いコーン」を設置する事業を実施
していますが、破損による交換希望や新規設置希望などが多数寄せられています。
　5月13日㈪、県警察の「犯罪の起きにくい社会づくり応援企
業」に登録されている近畿警備保障㈱から、岡山市立芳明小学校
に、黄色いコーンを寄贈していただき、児童代表から、芳明小学
校子ども110番の家代表者の方に手渡されました。
　民間事業所の社会貢献活動としての取組は、着実に広がりを見せ
ており、㈱山陽セフティ、成広建材㈱に次いで３例目となりました。

防犯ボランティア団体「おおし会」、「横田自治会ご近所スクラム隊」が
「生き活き岡山大賞」を受賞しました

防犯ボランティア団体「おおし会」、「横田自治会ご近所スクラム隊」が
「生き活き岡山大賞」を受賞しました

　県では、振り込め詐欺を始めとする特殊詐欺被害を防止するため、詐欺の手口、キーワード等を紹介したリーフ
レットを作成しました。被害を受けやすい高齢者の方はもちろんのこと、家族皆様でぜひご一読ください。詳しく
は県ホームページをご覧ください。
http://www.pref.okayama.jp/(岡山県)→組織で探す→県民生活部『くらし安全安心課』

　最近の詐欺は、金融機関の窓口や銀行振込を通さず、小包等を利用して高額の現金を送金させる
手口が目立っています。伝票の品名欄に「衣類」「化粧品」「雑誌」等と記載するよう指示し、他の
品物と装って送金させるケースが見られます。
　「現金を小包等で送れ」と言われたら詐欺ではないかと考え、お近くの警察や消費生活センターに相談しましょう。

慌てない、落ち着いて
　  相談する（家族やお近くの警察、消費生活センターなどに相談を）
　　　　 連絡する、確認する（本人や会社に連絡して確認を）
　　　　　　うまい話にのらない
　　　　　　　　  送金しない、振り込まない、手渡さない
　　　　　　　　　　　ほんまじゃ、気をつけんとな～

犯罪のない安全・安心岡山県づくり県民推進大会を開催します
と　き：平成 25年 10月 11日㈮　午前 10時から午後 0時 30分まで
ところ：山陽新聞社さん太ホール　岡山市北区柳町２丁目１番１号
内　容： 知事・警察本部長・教育長あいさつ、来賓あいさつ、表彰、記念講演等
　　　　※ 記念講演は、タレント・パーソナリティーの谷五郎さんをお迎えします。
（平成９年４月～平成18年３月、RSKラジオで毎週土曜日に放送された「谷五郎の旅は続くよ」のメインパーソナリティーです）
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